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Referat af skolebestyrelsesmøde den 26. maj 2025 

 

Deltagere: Stefan, Lone, Jeanni, Betina, Nina, Sebastian, Oliver (elevrådsfor-

mand SØ), Ane, Louise og Christian 

 

Afbud: Selma (elevrådsformand MA) og Pia 

 

Gæster: Ida og Nynne (udviklingskonsulenter), oplæg; Fælles om ungelivet. 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Ingen kommentarer til dagsordenen. 

 

2. Godkendelse af referat 

Referatet godkendt.  

 

3. Nyt fra elevrådet 

SØ: For at sikre flere inputs er der talt om elevråds-postkasse, så eleverne 

kan skrive direkte til elevrådet, da der ikke er så mange, der får snakket 

med klasserne. De vil blive sat op næste skoleår.  

 

4. Ungeprofilundersøgelsen v. Ida (Udviklingskonsulent i Ung Egedal) 

(O/D) – 1 time og 30 min. (Se bilag) 

Fælles om ugelivet er inspireret af den islandske model. 

  

Målsætning: ”At flere unge lever et godt og frit ungdomsliv, hvor 

både forældre og lokalsamfund aktivt bidrager til at skabe rammer 

omkring de unge, der opmuntrer til et reduceret alkoholforbrug, ud-

skyder debutalderen samt beskytter mod brug af nikotinprodukter 

og andre rusmidler”. 

 

De unge drikker for meget. Danmark har verdensrekorden på 42% 

af de unge mellem 15-16 årige, som har været fulde indenfor de 

sidste 30 dage. Der er ligeledes stor tilgængelighed af alkohol i 

Danmark.  
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De unge mener, det er de voksne, der bærer alkoholen ind i unge-

livet. Kultur kan vi ikke ændre alene, så derfor må de voksne rundt 

om barnet stå sammen og være gode rollemodeller.  

 

Hvert år er der ca. 14 alkoholrelaterede dødsfald blandt unge.  

 

Ølstykke Skole havde en svarprocent på 86% på ungeprofilen, hvil-

ket giver et valid grundlag.  

 

Fokus på at skabe fællesskaber, hvor man ikke drikker. Kunne være 

ønskværdigt, hvis Egedal Kommune arrangerede en fælles fest, så 

de unge ikke tager til fælledparken. Der skal etableres nogle alter-

nativer.  

 

Skolen har fjernet alkohol fra dimission og skolefest, men har ikke 

indflydelse på forældrearrangeret hytteture m.m. Det efterspørges, 

af forældrerådene bliver klædt på via et oplæg. Et evt. oplæg skal 

gøres vedkommende, hvis forældrene skal finde det meningsfyldt, 

dette uafhængigt af alder.  

 

Vigtigt at det ikke blive et enten eller. De unge skal oplæres til gode 

vaner og en ”sund” tilgang til alkohol – alt med måde.  

 

5. Trivselsmålingen (D/O) – 45 min. 

a. Fokus primært på udskolingen/mellemtrin  

(mødet i juni har primært fokus på mellemtrin og indskoling) 

b. Hvad peger dataene på? 

 

Høj svarprocent med en fremgang på 0,1 på støtte og inspiration. Resten er 

status quo. Data er blevet analyseret på lederniveau og efterfølgende bliver 

data drøftet med de respektive teams med henblik på udarbejdelse af 

handleplan.  

 

På 5. og 6. årg. på Søhøj er medbestemmelse scoret højt, hvilket vækker 

nysgerrighed, da resten af skolen generelt ligger for lavt.  

 

Stefan sender de gennemgåede og analyserede data til bestyrelsesmed-

lemmerne. Data skal læses med en opmærksomhed på formuleringerne, 

men kan bruges som et grundlag at tale med teamet og eleverne ud fra. Er 

der nogle tendenser, der gør sig gældende fra år til år.  

 

6. Forældremøder (B) – 20 min. 

a. Indhold 

b. Datoer (se bilag) 

 

Bestyrelsen deltager, og der afsættes 5-10 min. ved året første bestyrel-

sesmøde. Kunne det være med fokus på det, bestyrelsen har udrettet i det 

forgangne år – f.eks. tre highlights? Kan også være, hvad det kommende år 

peger ind i.  
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Ledelsen har i samarbejde med praksiskonsulenterne fokus på at første 

forældremøde skal indeholde et vidensoplæg, så forældrene tager noget 

med derfra, og så der kan blive skabt et fælles sprog, der kan være med til 

at understøtte skole/hjem samarbejdet. Jeanni og Marie koordinerer i for-

hold til indhold, så der kommer en rød tråd.  

 

    Maglehøj  SB-medlem   Søhøj SB-medlem 

Tirsdag den 19. aug.         7.-9. årgang Louise 

Torsdag den 21. aug.   7.-9. årgang Maria      

Mandag den 25. aug.   0.-1. årgang Ane   0.-1. årgang Christian 

Torsdag den 28. aug.   2.-3. årgang Nina   2.-3. årgang Christian 

Tirsdag den 2. sep.   4.-6. årgang Marie   4.-6. årgang Sebastian 

 

7. Høringssvar (bilag udsendt af Carina i uge 20) (D) – 15 min. 

a. Styrelsesvedtægt 

b. Frist: 12. juni 

c. Kan vi behandle det her, eller skal der nedsættes arbejdsgruppe? 

 

Det andet punkt omhandler indskrivningsregler og dispensation her af.  

 

Stefan tilbyder at udarbejde et udkast, som bestyrelsen kan tage udgangs-

punkt i i deres høringssvar. Sendes til gennemlæsning i skolebestyrelsen i 

morgen.  

 

8. Dialogmøde den 2. juni på Rådhuset (D) – 10 min. 

a. Hvem deltager? 

 

Ane, Sebastian, Nina og Betina deltager fra bestyrelsen. Oliver deltager 

måske. Stefan deltager også.  

 

9. Nyt fra formand og ledelse (O) 

Formanden har ikke noget nyt 

 

EVA-rapport konkluderer, at Co-teaching ikke har en effekt på elevernes 

faglig og sociale trivsel. Det har dog en indvirkning på de voksnes arbejds-

miljø. Ledelsen kommer til at arbejde med, hvordan vi kan optimere udbyt-

tet af to-voksen timer i de kommende skoleår. Hvordan bliver timerne brugt 

bedst muligt. 
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10. Eventuelt 

• Punkt til næste gang: bad efter idræt.  

• Opfølgning på ugeplaner/ugebreve. 

• Næste møde er den 17. juni. Rykkes evt. til den 16. juni. I så fald 

skrives det ud snarest.  


